

庆祝中华人民共和国成立74周年 招待会在京举行

(上接01版)在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯祝贺中华人民共和国成立74周年,祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康,中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有:在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国

人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席和从领导职务上退下来的同志,以及中央军委委员、曾担任中央军委委员的同志。

中央党政军群有关部门和北京市负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京的功勋荣誉获得者代表,全国劳动模范和先进人物代表,成都大运会、杭州亚运会亚残运会中国体育代表团代表,为

民族地区稳定、发展、团结作出重要贡献的少数民族代表人士,在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和华侨、华人代表,各国驻华使节、各国际组织驻华代表、部分外国专家等也出席了招待会。

图说中国

我国首条时速350公里 跨海高铁正式开通运营

9月28日,复兴号智能动车组从福厦高铁乌龙江大桥上驶过(无人机照片)。

9月28日上午9时15分,福厦高铁首趟复兴号智能动车组G9801次列车从福州南站缓缓开出,一路南下,奔向厦门北站。这标志着中国首条时速350公里跨海高铁——福厦高铁正式开通运营。福厦高铁北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门和漳州,全长277公里。开通后,福州至厦门的列车运行时间将从现在的2小时左右缩短至1小时以内,两地间形成“一小时生活圈”。

新华社发



全球共赏月 寰宇庆中秋

——欢庆中秋活动在全球多国举办

新华社北京9月28日电 海上生明月,天涯共此时。中秋佳节来临之际,丰富多彩的庆祝活动在全球多国上演,联欢会、诗朗诵、音乐会、文化展等竞相登场,环球共迎佳节,同享中国文化魅力。

高胡独奏和舞蹈《彩云追月》用音乐描绘中国写意水墨画意境;软功表演《梦蝶》为传统杂技注入现代艺术元素;《肩上芭蕾——东方天鹅》将经典西方芭蕾与中国传统杂技相结合,彰显文化互鉴特色……以“天涯共此时”为主题的文艺演出日前在具有两百年历史的英国布里斯托尔博物馆举行。博物馆高级策展人凯特·纽纳姆表示,这是“中秋”第一次走进布里斯托尔博物馆,“演出令人惊喜,友好城市广州市的专业表演者不远万里前来同我们共庆中国传统佳节,这是极大的享受和荣幸”。

来自甘肃省歌舞剧院民族乐团的30多位艺术家和新西兰多位艺术家在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇联袂上演“陇上行”国庆中秋民族交响音乐会。音乐会以丝绸之路和敦煌文化及中国西部民族文化为主线,既表现丝绸之路的古典情韵,又展示现代中国西部的时尚潮流。新西兰国会议员莎拉·帕莱特在演出前致辞传达了

新总理希普金斯对中国人民的节日祝贺,并表示华人对新经济和社会发展做出了巨大贡献,成为新西兰多元社会的重要组成部分。中新关系已经成为新西兰最重要的外交关系之一。

在日本东京上野公园,今年的迎中秋主题活动以大熊猫为主角,大熊猫主题的竹艺、油画、照片等作品吸引着逾10万名游客到场参加。主办方表示,此次以大熊猫为主题的中秋节活动,让日本民众再一次近距离接触中国文化,加深了中日两国民众间的相互了解和友好情感。

在澳大利亚首都堪培拉,当地华裔华人、学生学者、关心热爱中华文化的社会各界朋友共600多人日前汇聚一堂,共同欣赏一场大型文艺晚会,在“盛世繁华·颂锦绣河山”“风华正茂·谱青春乐章”“高朋满座·敬友谊长存”三个晚会章节中,共赏异彩纷呈的节目,共话两国珍贵友谊。

在童话王国丹麦,“北京大爷”蘸水挥毫,写下“北京欢迎你”;翻腾的空竹嗡嗡作响;丢沙包、跳皮筋、跳房子的男孩女孩们洋溢童年欢乐……作为中国文化和旅游部推出的全球庆中秋活动之一,以“北京欢迎你”为主题的沉浸式展演日前在哥本哈根中国文化中心举行。“现场气氛太好了!我去过

北京,展览的还原度很高,仿佛是把我们将带到了北京的公园里,可以真实接触和感受。”来宾朱迪斯难掩兴奋地说。

在罗马尼亚布加勒斯特中国文化中心,来宾们一起动手制作月饼、体验中国茶艺。来自布加勒斯特大学孔子学院的学生表演了歌舞《但愿人长久》,森诺诺诺高中的学生献上《望月怀远》诗歌朗诵,古琴弹奏《白雪》更令现场气氛充满中国传统韵味。来宾们纷纷表示,中秋节寓意美好,以团圆为主题,节日氛围喜庆而温暖,别具独特魅力。

“第四届匈牙利月饼制作坊”日前在匈牙利第二大城市德布勒森克拉克伊文化中心举行,500多名当地市民齐聚一堂,制作中秋月饼,体验中国传统文化。匈牙利糕点师阿格奈什在现场制作了一枚直径40厘米的“匈牙利月饼”,饼身由匈牙利传统海绵蛋糕制成,表面则绘制了中式装饰图案。德布勒森副市长普斯卡什表示,希望未来能有更多此类活动,让德布勒森市民感受中国文化独特魅力,也为当地多元文化发展注入更多中国元素。

书写着“巴塞罗那中秋”中文字样的旗帜高高悬挂,孩子们手举绸带在人群中穿梭舞龙,高大成排的栗子

树下中国书法体验、茶文化、传统手工编织等展示摊位聚集着不少当地民众——第15届巴塞罗那中秋节活动日前在瑞士巴塞尔市中心古老的明斯特教堂广场如约举办。巴塞罗那中秋节协会理事会副会长徐琴表示,中秋节是最重要的中国传统节日之一。对于身在异乡的华侨华人,团圆别具意义,“非常感谢巴塞罗那给予的支持和鼓励,让这一公共文化活动保留下来,为当地民众带来独特的跨文化体验”。

全球共赏月,寰宇庆中秋。在拉脱维亚大学孔子学院,中国文化工作坊里热闹非凡,画脸谱、起中国名字、武术体验等让在场来宾兴致勃勃;“中越一家亲·天涯共此时”,中国广西民族艺术晚会令中越人民心相通、情更近;《香格里拉的祝福》《傣家的女儿傣家的雨》,云南艺术团中秋音乐会为在白俄罗斯的华侨华人及当地民众带去别具风情的“滇味”中秋;《狮贺中秋》喜庆拉开伦敦唐人街庆中秋活动的帷幕;在俄罗斯远东联邦大学孔子学院,学生们在老师带领下用毛笔写下汉字“中秋”……

在世界各地,蕴含团圆、和谐、幸福等文化内涵的中秋活动异彩纷呈,已经成为各国民众了解中华传统文化、推动文明交流互鉴的多彩平台。

(上接01版)付出更大努力,为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长,推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。

第七次全国妇女儿童工作会议28日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了党的十八大以来妇女儿童事业发展取得的重大成就,对推动新时代新征程妇女儿童事业高质量发展提出明确要求,对广大妇女儿童工作者寄予殷切期望,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好妇女儿童工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家发展全局高度,就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业发展作出一系列重要论述,提出一系列新思想新观点新论断,进一步深化了我们党对妇女儿童事业发展的规律性认识,为做好新时代新征程妇女儿童工作提供了根本遵循和行动指南。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示、重要论述,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,充分考虑两性的现实差异和妇女、儿童的特殊利益,采取更加有力有效的举措,推动妇女、儿童全面发展,促进妇女、儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加

幸福。

李强强调,要以深入实施中国妇女发展纲要、中国儿童发展纲要为抓手,扎实做好妇女、儿童重点工作,大力支持广大妇女建功立业,着力落实儿童优先原则,完善支持家庭建设的政策体系,保障妇女、儿童合法权益。要坚持党的全面领导,发挥妇联等群团组织的重要作用,进一步营造良好社会环境,凝聚强大工作合力,不断开创新时代新征程妇女儿童事业高质量发展新局面。

国务委员、国务院妇女儿童工作委员会主任谌贻琴在总结讲话中指出,要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,落实李强总理讲话要求,充分发挥广大妇女

优势和作用,更有力加强未成年人关爱保护,有效维护妇女、儿童合法权益,提升妇女、儿童健康服务水平,用心用情抓落实,努力开创妇女儿童事业高质量发展新局面。

会议对全国实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人代表进行了表彰。国家发展改革委、公安部、国家卫生健康委、上海市、湖北省、广东省、宁夏回族自治区有关负责同志作了交流发言。

吴政隆、沈跃跃出席会议。会议以电视电话会议形式召开。国务院妇儿工委副主任、委员,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门负责同志等参加会议。

习近平会见 联合国教科文组织总干事阿祖莱

新华社北京9月28日电(记者 杨依军)9月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见联合国教科文组织总干事阿祖莱。

习近平指出,中国和联合国教科文组织的合作很有意义,有利于共同推进世界的和平与发展事业。这些年来,中国一直支持联合国教科文组织工作,同联合国教科文组织一道,为维护世界和平、促进全球发展做了很多积极事情。这种合作非常珍贵,应该长久坚持下去。世界由丰富多彩的文明构成,中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中国愿同联合国教科文组织开展更紧密合作,不断提高遗产保护能力和水平,促进各种文明交流互鉴、包容合作,助力世界和平,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,中国有14亿多人口,中国取得的巨大发展本身就是对人类文明进步作出的重要

贡献。中国致力于在本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。为此,中国坚持科教兴国战略,积极推进教育、科技、文化事业发展,重视同联合国教科文组织等各方开展国际交流合作。中方愿同联合国教科文组织一道努力,为促进全球共同发展作出贡献。

阿祖莱表示,中国政府一直高度重视并积极支持联合国教科文组织工作,中方支持设立联合国教科文组织女童和妇女教育奖,对促进全球妇女和女童教育发挥了重要作用。联合国教科文组织对同中国在广泛领域拥有诸多重要共识并开展良好合作感到满意,希望同中国进一步加强在文化遗产保护以及科学、文化、技术等领域交流合作,凝聚更多国际共识,为维护世界和平与发展作出积极贡献。

王毅参加会见。

烈士纪念日向人民英雄敬献 花篮仪式9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

山西省委 主要负责同志职务调整

新华社北京9月28日电 日前,中共中央决定:蓝佛安同志不再担任山西省委书记、常委、委员职务,另有任用。

8月我国国际收支货物和服务 贸易进出口规模40160亿元

新华社北京9月28日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局28日发布数据显示,2023年8月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模40160亿元。其中,货物贸易顺差3846亿元;服

务贸易逆差1705亿元。按美元计值,2023年8月,我国国际收支货物和服务贸易出口2949亿美元,进口2650亿美元,顺差299亿美元。

朝鲜将核武力政策写入宪法

新华社首尔9月28日电 朝中社28日报道,朝鲜最高人民会议9月26日至27日在万寿台议事堂举行会议,审议并通过宪法修改补充案,将核武力政策写入宪法。

朝中社说,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长崔龙海作报告说,宪法修改补充案旨在以宪法规定核武力在国家防卫中的地位和相关核武力建设的国家活动原则。

声明

◇王延年丢失泰山乡镇企业职工大学毕业证,证书编号:972170099,专业:机电一体化,声明作废。
◇泰安市泰山区嘉年华商务宾馆丢失特种行业许可证正本,证号:泰山公特上高字第224号,声明作废。
◇泰安市橄榄球运动协会原会长(理事长)张一帆变更为王平,特此声明。

公告

尊敬的斯巴鲁客户:
您好!因山东常通斯巴鲁店取消授权,相关业务移至济南世通斯巴鲁,带来不便,敬请谅解!
山东常通汽车销售服务有限公司
2023年9月28日

关于控制性详细规划批后公布的公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》等法律、法规规定,对已经市政府批复的4项控制性详细规划进行批后公布。现将有关事项公告如下:

一、规划基本情况:
(见附表)

二、公布地点
泰安市规划展览馆、泰安市自然资源和规划局网站。

序号	规划名称	用地位置	用地面积	审批情况
1	上高片区(F5片区)双龙15街区东湖路以南天烛峰路以西地块控制性详细规划优化	东湖路以南、天烛峰路以西	3.24公顷	泰政字(2023)50号
2	岱庙片区(E6片区)五马06街区五马市场地块控制性详细规划	北至五马路,西至湖东路,南至灵山大街,东至迎春路	6.3公顷	泰政字(2023)50号
3	财源片区(D6片区)财源新村、灵山、王庄01街区控制性详细规划优化	北至灵山大街,西至王庄路,南至泮河大街,东至龙潭路	9.59公顷	泰政字(2023)50号
4	满庄片区(L1片区)北留03街区控制性详细规划优化	满庄镇天颐湖以西、京沪高铁以东、泰星大街以南	29.4公顷	泰政字(2023)50号